

HEVES ÉS VIDÉKE

TÁRSADALMI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIODRALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI-DÍJ:

Egész évre . . . 8 kor. Negyed évre . . . 2 kor.
Fél évre . . . 4 kor. **Egyes szám 20 fillér.**
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

MACZKY EMIL.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Heves és Vidéke” szerkesztőségéhez, az előfizetési és hirdetési díjak, valamint nyilttéri közlemények a „Heves és Vidéke” kiadóhivatalához címzendők

Elmélkedések az új parlamentről.

Magyarország törvényhozó testülete új palotájába költözött, olyan palotába, melynek ninesen párja sehol e világon. A mi képviselőházunk az, amely a jövőben ott fog dönteni az ország sorsa felett a mi filléreinkből emelték azt a dicső szép hajlékát az alkotmány-nak és szabadságnak, a mi vériünk fog hullani a jövőben is ezért a hazáért engedjessék meg tehát, hogy mi is felszólaljunk az országos nagy esemény alkalmából, midőn új hajlékába költözik a törvényhozás.

A millió méltó lesz a nagy feladatokhoz melyeket a törvényhozásnak meg kell oldania, büszke fény és ragyogás árad az új ország-ház hatalmas falairól s akiket ide küld a nép bizalma, azok vigyenek melegséget és derűt e büszke, hideg házba, mely imponáló méreteivel szinte nyomasztólag hat. A Sándor utcai képviselőház, melyben modern alkotmányunk bölcsője ringott s izmos ifjúvá serdült barátságos kis fészkek volt, a sok nagy esemény ami történt benne meg van örökítve a magyar történetben kiirthatatlanul. Az új ház mintha az örökkévalóság számára lenne

teremtve, vajha a törvényhozási alkotások is melyeknek színhelye lesz a nép üdvére valók és marandók lennének.

Kápráztató fényével és nagyszerűségével szinte megdöbbenő épület, annál is inkább, mert hiszen kicsiny nemzet vagyunk, melylyel századokon át mostohán bánt a sors, s mely nem szokta meg közintézményeiben a kolosz-szális arányokat. De a zavarodottság csak rövid ideig tart, mihamar megszokjuk az impozáns palotát és kritizáló elmével fogjuk vizsgálni hogy akiknek számára emeltük ez új nagy esarnokát a törvényhozásnak, buzgólkodnak új és nagy dolgok alkotásában. Ninesen parlament Eruópában, melyre annyi súlyos, nagy kötelesség teljesítése várna, mint a mienkére, merthiszen nemesak, hogy lépést kell tartanunk a művelt nyugat nemzeteivel de évszázados mulasztásokat kell pótolnunk!

A nagyszerű törvényháznak alapja erős és becsületes. Erős és becsületes a magyar föld egyszerű fia, aki ebben a hazában él ez az igazi fundamentuma az igazi parlamentnek. A nép, mely ide küldi a kiválasztottakat, hogy

vezessék és gyarapisák az országot elvárja, hogy megbízottai méltóak legyenek a nagy remek palotához melyet csak megerőltető áldozatokkal tudott megteremteni.

Az új ház egyuttal a magyar ipar és művészet diadalát jelenti imponáló külseje szolid építkezése remek berendezése minden magyar elme és magyar kéz műve. Az új országházzal megmutattuk a világnak, hogy tudunk impozáns alkotásokat létesíteni s nines mit szégyelnünk a külföld előtt. Igen törtétek hibák is óriási közmunkáknál, de régi igazság, hogy nagy alkotások nem lehetnek egészen hiba nélkül valók, mert véges és gyarló az ember.

Büszkén tekinthet minden magyar ember aki a fővárosba rándul a magyar törvényhozás új palotájára, melyben ugy a felső, mint az alsó ház együttesen harmónikus elhelyezést nyert. Együtt kell itt dolgoznia e haza javára a népküldötteinek és a születt törvényhozóknak s hogy együtt dolgozzanak és munkájuk valóban a haza javára válják: adja a magyarok Istene.

HEVES ÉS VIDÉKE TÁRCÁJA.

Ha meg kell halnom . . .

Ha meg kell halnom, sors, csak arra kérlek,
Levélhullajtó őszszel haljak én meg!
Hervadjak el a hervadó virággal,
Némújjak el, amikor a madárdal . . .
Múlásom légyen egy szép őszi álom,
S egy édes-bus kis költemény: halálom

Csak egyszer sirjak még a csalógánynyal,
S keblem sajogjon bus, epedő vágygyal.
Bűvös fuvalma rózsás kikeletnek,
Hllesse még egy dalra szívemet meg!
Csak egyszer ringass kéjjel öleden
Te játszi tündér: csábos Szerelem!

S ha majd elzengtem legszebb dalomat
Szelid mosolyu őszi alkonyat,
Szemem te fogd be lágyan biztatóan . . .
Sugárod legyen a bucsuztatóm!
És sárga lombok lassan huldogálva
Ringassanak el egy esőndes, szép halálba!

Ugy álmodozzam! . . . És siro a felett
Árva madár daloljon éneket:
Kihült fészkekről és lombtalan ágról . . .
Daloljon egy elveszett ifjuságról,
Míg zengő lelke bucsuzó szavára
Elszáll a csillagokhoz . . . szebb hazába!

S mégsem halok meg én! Mert ő nem hal
[meg velem]
De él, örökké él: dal, eszme, szerelem!
Szívem porából, melyet szerte hord a szél,
Egy-egy elsirt dalom kihajtva szárnyra kél
S bezenyve erdőt-völgyet szerelemmel
Feltámadok a nyíló kikelettel!

LINDER LAJOS.

Fejezetek a szerelem élettanából.*

Részlet egy készülő könyvből.

— Irta: KÜRTHY GYÖRGY. —

I.

...Nagy mestereim szavát használom, a mikor így szólok: élj a perenek. Elj a jelennek mindenestre (sokszor: hogy a jövőnek élhess!) és engedd: hadd fogjam meg reszkető kezed, hadd esókoljam meg azt, — ha egyedül vagyunk. Ha sokan vannak körülöttünk: öleld át az ujaiddal az enyéimet, ugy, hogy a tenyereink érintkezzenek: gyöngéden csak, egy kicsinyt nem erősen. De meglátod: miként megy át a hallgató, nagy fluidum — rólam rád és terólad éneám. Miként fog keringeni az érzés, lüktető vérhullám alakjában, minthogyha egy test volnánk, pedig csak a kezünk fogja egymást, pedig csak két

* Mutatvány a „Titánok könyvé”-ből.

lélek olvadt egybe Csöndnek kell lenni kettőnk ajkán nyugodtságnak és harmóniának. Nyenkor támad a szerelem, egymásnak szimpatikus lelkek között.

Ne vonjad el a derekadat a karomból, a mely — hiszed-e — gyöngéden ölel át. Ne huzzad el az arcodat forró arcemtől. És esókolj: mert a esók nagy jóság; a legjobb tán minden jó között. A tiszta, nagyonnagy érzésektől kergetett, reszkető, de biztos önkénytelen, de kölesönös esók.

De miért kell mindezt elmondanom? Félsz-e tőlem, — vagy félted önmagadat? Bizalmod ninesen hozzám, — avagy magadban nem bizol?...

Pedig, haj, egy nagy és közös erő hajt majd bennünket össze, meglásd és akkor nem fog használni kicsinyes, reszketős félelem, sem álszemérem. A karod szoritani fog hozzád, a mikor elkábult eszed azt hiszi, hogy eltaszít. Az ajkad félig ki fog nyílni, majd összeolvad az én ajkammal, s mikor így susog: ne, ne!...

II.

A mi jó, az nem lehet rossz. Légy az igazi állásponton és vessed el a hiu és álböleselkedő tanokat. Szeress, ha szerelmes vagy. És esókolj, ha szeretsz.

Gondolod tán, hogy nem is vagyok az első. Vagy az utolsó. Gondolod, hogy teelőtted más is volt. Vagy lesz utánad.

H I R E K.

— **Ruttkayné Kossuth Luiza**, a halhatatlan Kossuth Lajos, női erőnyekben dicső nővére, október 13-án délben meghalt. Ruttkayné, Kossuth legkedveltebb nővére volt, elkísérte őt számkivetésének súlyos idejében, a hontalan bujdosásba. Megosztotta vele a keserűséget, vigasztalta, biztatgatta, s ha beteg volt, odaadón ápolta. Megadatott neki a gondviseléstől, hogy szeretet bátyját a súlyos hontalanság után visszavonultan láthassa. Ő volt Kossuth testvérei közül az egyetlen, ki túlélt őt. Látta a nagy Halott nagyszerű és lelket indító fogadtatását, a Kossuth-kultusz diadalát, a sok szobrot és a Kossuth-ünnepen a mausoleum alapkövetését. Bizonyára jól esett mindez, áldott jó szívének! Kossuth Luiza 1810-ben született Sátoralja-Ujhelyt, Kossuth László és Weber Karolina házasságából. Pest megyében való tartózkodásuk alatt ment férjhez Ruttkay József abonyi postamesterhez. Az abszolutizmus üldözései elől gyermekeivel és feleségével Brüsszelbe menekült, ahol súlyos csapás érte. Három gyermeke Amerikában halt meg. 1883-ban Kossuth Lajoshoz ment Turinba, s csak a halottal együtt tért haza. Azóta esendes elvonultságban élt, számos tisztelődől körülvéve.

— Áldás lengjen drága hamva felett!

— **Világstrájk.** Uglátszik, Europa a strájk jegyében forog. Ujabb idők óta egymást érik a strájkok. Amerikában a hatalmas szénsztrájkok s az általuk okozott bajokat még máig sem tudják rendezni. Franciaországban a strájk oly hatalmas mérvet kezd ölteni, hogy az illetékes körök remegve gondolnak a továbbiakra. Természetesen megakadályozni nem tudják. Schweizban a szénsztrájk ellen küldött katonaság a strájkolókat pártjára állt és minden szolgálatot megtagadott. Spanyolországban véres ütközetbe keveredtek a katonák a strájkolókkal, kikhez a többi munkanélküliek is csatlakoztak, s Spanyolország most megint majdnem egy új forradalom küszöbén áll. Szászországban az összes fonó és szövő munkások kiléptek a munkából s eddigi magatartásukból ítélve, egyhamar nem is fognak munkába állni. Jóllehet Szászországnak az egyedüli jelentős

iparága forog kockán. Sztrájk tehát mindenütt. Nagy szerencse, hogy még nálunk nincs. De vigyázzunk rá, mert eljő. Bizony tanácsos volna, ha most megelőznék azt a mi még nem késő s megtennők mindazt, ami a legkisebb sikert is biztosítaná a strájk ellen, amely setét, pusztító orkán képében rohan s adja isten, hogy minket elkerüljön.

— **Tolvaj kéregető.** Kőkény Miklósné helybeli koldus cigány asszony kéregetni tért be Gulyás Józsefnéhez. A konyhában nem talált senkit, kinézett az udvarra akkor látta, hogy a gazdasszony a kertbe ment, ő pedig bement a szobába feltörte a szekrényt és kilopta belőle a szegény asszony össze kuporgatott 33 koronáját, de még csak két koronát költött el belőle mert éber rendőrünk csakhamar elfogta és a hüvösre tette.

— **Mulatságból a halálba.** Mikus Szabó János átányi lakos földműves egy borjút adott el. Az elmaradhatatlan áldomást meg inni a koresmába ment. Az áldomás kontója a fél borju árba került és azt gondolta magában most vigye az ördög a másik felét is, a gondolatot követte a tett, hordatta a bort huzatta cigánnyal egész viradtik, kedvre viradóra aztán mámoros fővel bandukolt haza lakására, be nézett az istállóba ott egy kötelet talált melyet alkalmasnak vélt sötét terve végrehajtására. Egy szarufára kötötte a kötelet féggűt felült egy fejős székre, hurkot kötött a nyakára és széket kirugta maga alól, de ugyiltszik megbánta tettét mert kezével segiteni akart magán, de nem bírta a kötelet esüggő helyzetében a nyakáról megoldani, a kötelet az ujjait is oda szoritotta a nyakához és megfult. Környezetét már csak a megmerevült holttestét vágta le a kötélről.

— **Hamisítják a tizkoronás bankjegyeket** Alig kerültek forgalomba az Osztrák-Magyar Bank új tizkoronás bankjegyei már is hamisítják és megkísérik a hamisítványok forgalombakoztatását, még pedig, a mint látszik elég sikerrel. Legalább erre vall, az hogy gyakran fordul elő ilyen hamisítvány, mely elég ügyesnek is mondható. Csak a kemény erősen szatinizott és így fényes papír az a mely hamisítványokon feltűnik. A fényképészeti uton készült hamis bankjegyek mind a német oldalán 1233 sorozat számmal, a magyar oldalán 08028 számmal vannak ellátva. Ajánljuk közönségünk figyelmébe, hogy a bankjegyek elfogadásánál kellő óvatossággal legyen.

III.

...Öltözködjél izlésed szerint a legszebben és igyekezzél mindig nagyon szépnek lenni. Hiszen azért vagyok ti: nők. Ne nehezítelj bájos doctrix és ti sem egyéb trixek. — szépek lenni: az első és legszebb hivatástok. Mert szépségeddel hatsz legelsőbb, legjobban és legtöbbször.

Légy szép, hogy meghódoljanak néked. Mert ugyan ismeri-e mindenki benső finomságaidat, vagy mely kiválasztott érzi csak hajad illatát is...

Önéki beszélhetsz szép dolgokat, szebbet ugysem beszélés, mint Petőfi; finomabban Mussetnél; szellemben Heine tesz tul rajtad; Goethe sokkal okosabb volt nálad, de mi mindez nagy szépségedhez képest; a közvetlen meleg együttléthez, bőröd fehérségéhez, szemeid fényéhez! Mi mindez!

És mi Chopin muzsikája. És mi Paganini játéka.

Az egyik halott: azaz leirt betű. A másik: régen elmúlt, visszahozhatatlan hullámsága a hangnak. Volt.

A te szavaid, sokszor semmi beszéded bársonyosimogatólagysága, véred lüktetése illatod és ruhád susogása azonban: van! Most és itt. Él a jelennek!

Tehát ne gondold. És ne gondold semmit. Mert gondolkozni, a mikor érezünk, mindig haszontalan, fölösleges, sőt bántó és rosz. A gondolat az érzés mellett olyan, mint nap mellett a hold.

Ne gondolkozzál. Mert ha te az enyém vagy és én a tiéd, egészen, akkor te az egyedüli vagy és én is az vagyok. Az egyedüli pedig kizár minden mást.

Hunyd le a szemeidet, (gyönyörűek a szemeid!) és reszkess, de ne a szerelemtől, hanem saját benső gyönyörűséged folytán. Mert nem szabad egyéb érzésnek lenni, csupán: annak az egynek. De annak aztán — nagynak és erősnek. És minek és mitől félni, a mikor örülni kell, nagy, diadalmas dicsőséggel, ujongani, nevetni! Van szerelem még és a szerelem mibennünk van. Ezt kellene kiáltani lelkedben.

Ne vond el bohó fejedet, hogy a mellemre hajtsam. Hallgassad ott a szívem verését: vajjon nem igaz és őszinte-e az. Pihenj és álmoldjál nyugodtan édesen, a mig én — az alkonyati langyos színekben — hajad illatát szívom be.

Hogy ha szeretsz: ne szégyeld, mert az a legoktalanabb dolog. Titkoljad a gyűlöletedet, vesd meg magad a harag miatt és fojtsd el bosszuvágyaidat.

De ha szeretsz: azt fölemelt homlokkal és tisztán mondjad ki, mindenkinek a szemébe!

— **Fogorvos Hevesen.** Városunkban egy fővárosi előnyösen ismert fogorvos a Brieger szállodában rövid ideig tartó működését megkezdte. Ajánlhatjuk olvasóink figyelmébe.

— **Irodalom.** A Chik Parisien 51. száma mely most jelent meg dus tartalma az előkelő párisi divatú házak őszi és téli mintái. Figyelemre méltó a bokáig érő, lábat szabadon hagyó aljak melyek most a legidényszerűbbek.

— **Különös jogeset.** Furesa perben kell legközelebb a bíróságnak döntenie. S. kisasszony, ki a színi pálya kezdetén áll, épen oly tehetséges színész nő mint aminő szegény a gyakorlati tapasztalatokban. Ezért szívesen fogadta egy vidéki társa meghívását és F.-ra szegődött R. színigazgató társulatához. Művészi körökben el volt terjedve a directorról, hogy egy egész hónap bevételeit összeszedi zsebre vágja és a „gázi”-fizetés napján hidegvérrel jelenti „nincs pénz, pakkolnunk kell!” Így történt ez F.-on is azonban, hogy a személyes mentegetődjést elkerülje az igazgató ur ez alkalommal kivételesen titokban eltűnt a városból. S. kisasszony így nemese a szerződést vesztette el hanem oly kínos helyzetbe jutott hogy kartársai szedték össze részére azt a pár koronát, melynek segélyével haza utazhatott annyjához. Minő meglepetésben részesült azonban midőn a vasúti kocsiában hűtelen gazdájával találkozott! Heves szemrehányás ingerült szóváltás követte e találkozást mig végre az igazgatót mégis meghatotta a fiatal, tehetséges művész nő erélyes fellépése és cinikus szavakkal egy papírszeletet nyújtott át a kisasszonynak. „Fogadja tőlem egész vagyonomat! Egy fél osztályosorsjáték. Talán szerencséje lesz és nyer valamit!”

— E napokban a művész nő Budapestre érkezett és felkereste Török A és Társa bankházát, Teréz-kört 46. alatt hogy megtudja vajon a cégnél vásárolt sorjegy nyert-e? A cég örömmel jelentette hogy a sorsjegy nagy főnyereményt nyert. Közben R. igazgató megtudta a kisasszonyról hogy az ajándéksorsjegy nyert és most visszaköveteli azt az összeget mely a fizetésen felül megmaradt. Művészkörökben feszült kíváncsisággal várják a per kimenetelét.

KÖZGAZDASÁG.

A gabonasziszik (*Calandra granaria* L.) irtása.

A gabonasziszik (egyedüli zszusok árpaszusok, magtári zszusok is tudományos néven *Calandra granaria* Linné) kis és karesu termetű, hosszú termetű, hosszú fejű bogár, melynek hosszúsága 3—4 mm. szélessége pedig 0.7—1 mm. Testszíne sötét-barna. E bogár csak a magtárakban él. Lassu járásu és repülni nem tud, mert szárnyfedője alul a repülő szárnya egészen hiányzik. Zavarás esetén álhatottat színlel, de aztán egy-két pere mulva ismét megmozdul.

A gabonasziszik az egyes gabonaszemekben fejlődik, még pedig leginkább a buza-, az árpa-, a rozs- és a kukoricában, — a zabban már ritkábban. Azonban csakis a magtárban elhelyezett magvakban, lábón álló gabonában nem. A nősténye petéit úgy rakja a szemekbe, hogy rajtuk hosszúra nyulott fejével (orrmányával) előbb egy kis lyukat fur, azután megfordul és petéjét a furott lyukba tojja. A gabonasziszik lárvája fehér színű és csak rágó szerve barnás színű; teste formátlan és igen ráncos lába nincs. Egészen kifejlődöttségét a szem belsejében éri el és lisztes belsejével táplálkozik is, benne bábozódik és a gabonaszemet csak akkor hagyja el, hogyha már teljesen kifejlődött, azaz mikor már bogarrá vált.

Kártétele abból áll hogy valamint a kifejlődött bogár, ugy a lárvája is a gabonaszem belsejét annyira kirágja, hogy annak csak épen a korpája, héja marad meg. Minthogy pedig a zszisik teljes kifejlődéséhez körülbelül 45—50 nap szükséges

s egy nősténye 36–60 petét tojhatik és továbbá, minthogy a bogár fejlődése egyes melegebb fekvésű magtárban egész éven át majdnem fennakadás nélkül folyik, vagy télen legfeljebb két-három hónapig szünetel azért könnyen érthetővé válik, hogy a bogár rövid idő alatt miért szaporodik el néha olyan tömegesen és miért tesz olyan kárt a gabonában. Figyelmet érdemel az is, hogy a zsiszik tömegesen csak a zugokban felhalmozott szemetes gabonában szokott szaporodni s innen húzódik át a magtárban lévő tiszta gabona-garmadákbá, melyekben tovább szaporodik. Egyáltalán szereti a nyugalmat és a sötétséget!

A gabonazsiszik ellen való sikeres védekezésnél figyelembe veendő mozzanatok a következők:

1. Hogy a gabonazsiszik a gazda vagy gabonakereskedő magtárában el ne szaporodhassék, szükséges, hogy a magtár mindig tiszta legyen. Ez oknál fogva fel kell használni minden alkalmat, hogy valahányszor a magtár kiürül, annak összes zugai (lépcsőalja, a falburkolat belseje, vakablaka, a támasztó oszlop alja, a padló-, a falburkolat s a mestergerendák repedései) kisöpörtessenek, minden maghulladék szemetestől onnan kitakarítsassék; általában vigyázni kell, hogy a magtár a helyein semmiféle maghulladék vagy piszok hosszabb ideig meg ne hagyassék.

2. Magtárban tehát szemhulladékot (rostalját, söpredéket, ocsut) egy fél napig sem szabad hagyni, hanem a felgyülemelő hulladékot onnan rögtön el kell távolítani s vagy erősen égő tűzben el kell égetni vagy trágyalébe kell fojtani, hogy a zsiszik belőle ki ne mászhassék. A hol az efféle mag baromfi etetésére szolgál, azt olyan helyen kell tartani, hogy az esetleg benne élő zsiszik a magtárba vissza ne juthasson.

3. A hol az alapos takarításnak egyszerre való végrehajtása nem volna lehetséges, mert pl. a magtár (nagy gazdaságban vagy gabona-nagykereskedőknél) egészen sohasem üres, ott a takarítást úgy kell beosztani, hogy a magtár egyes helyei akkor takarítsassanak ki, a mikor az lehetséges, de úgy hogy ilyen módon az egész magtár havonként legalább egyszer alapos takarítás alá jusson.

4. A takarítás (kisöprés) megkönnyítése végett szükséges, hogy a magtár padlójának, falburkolatának minden egyes hézaga olyan anyaggal tapasztassék be mely felő (vagy nagyobb) részben marha- (tehén vagy ökör-) trágyából és fele- (vagy kisebb) részben jól gyurható (ragadós) agyagból készült. Hogy e tapasztás annál jobban oda ragadjon, szükséges, hogy a tapasztás munkája előtt a betapasztandó részek megnedvesíttessenek.

5. Hogy a tiszta (pl. új) gabona meg ne zsiszikesedjék, okvetlenül szükséges hogy az gyakran (hetenkint legalább egyszer) kevertessék (lapátoltassék), mert a gyakran megbolygatott gabonában a zsiszik nem marad meg.

6. A zsiszikes gabonát a gabonazsiszik-

től akként kell megtisztítani, hogy azt előbb olyan szemű rostán megrostáljuk, a melynek szövetén a gabonazsiszik kihull, ugyan, de a mag szem nem. Rostálás közben vigyázni kell, hogy a zsiszik a megrostált gabonába ismét vissza ne húzódhassék. Minthogy pedig a megrostált gabonában a rostálás ellenére egy-két zsiszik még bent maradhat azért szükséges hogy a kirostált és garmadába hányt gabona felülete, de leginkább a fallal érintkező része, rongyokkal, zsákokkal, — ha rendelkezésre állanak — juhbőrös bundákkal, len- vagy kender-kőccal betakarítsassék, melyekbe a garmadából menekvő zsiszik behúzódnak. Az ilyen helyen meghúzódtott zsiszikeket azután 7–8 óra, de legkésőbb egy nap múlva zsákosról-rongyostól együtt a magtárból ki kell vinni és olyan helyen kirázni, a hol az összeseperhető és tűzőn vagy forró vízben megsemmisíthető. Ez az utóbbi eljárás (lapátolás és zsákkal való betakarítás) megismételendő ötször-hatszor míg a gabona teljesen meg nem tisztul. Azután mint a tiszta gabona, hetenkint csak egyszer lapátolandó.

7. Hogy pedig a gabonazsiszik magtári csapássá ne váljék, legfőbb szabály az, hogy a magtár gyakran szellőztessék és mindig a legnagyobb tisztaságban tartassék.

8. Ismeretlen helyről vagy gazdaságból érkező gabonát, vagy gabona-szállításhoz való zsákot a magtárba csak akkor szabad bevinni, ha benne gabonazsiszik nincs és ha azt magtáron kívül előbb gondosan kirázták.

9. A magtárt, vagy a zsiszikes gabonát mérgekkel fertőtleníteni nem szabad.

10. A gabona nemcsak a gazdasági magtárban zsiszikesedhetik meg hanem

a gabonakereskedők magtáraiban is. Ez oknál fogva a gabonakereskedőknek szintén ügyelniük kell, hogy a magtára, gabonapincéje, vagy ha hajóban tartja a gabonát akkor hajója, mindig tiszta legyen a zsisziktől és elengedhetetlenül szükséges, hogy ezeket a helyiségeket úgy takarítsa ki mint a gazda a magtárját.

11. Zsiszikes gabonát ne vásároljon, mert ezzel csak baját növeli.

12. Mind a gazdának, mind a gabonakereskedőknek azért is szükséges, hogy a gabonáját a zsisziktől mindig tisztán tartsa mert a vasuti és dunai szállító vállalatok a zsiszikes gabonát felsőbb rendelet folytán szállításra nem vállallhatják és követelniük kell, hogy a feladó a zsiszikes gabonaküldeményét saját költségén előbb a zsisziktől gondosan kitisztítsa (egyszer vagy ha szükséges, többször kirostáltassa).

13. A magánvállalatok gabonaszállító hajóira szintén az áll mint a rendes magtárakra ezeket is mindig tisztán kell tartani és valahányszor kiürülnek, mindannyiszor a legalaposabban kitakarítandók. Ilyen hajóban gabonahulladékot rostaltját tartani sohasem tanácsos.

14. A gabonazsiszikkal (*Calandra granaria*) nem szabad összetéveszteni a lenese vagy borsó-zsisziket (*Bruchus lentis*, *Br. pisorum* vagy *Mylabris lentis*, *M. pisorum*, s más fajokat). Ez utóbbiak csak a hüvelyes vetemények magvaiban élnek, melyeket már a mezőn fejlődésük elején fertőznek meg; gabonafélékben nem élnek. Ellenben a gabonazsiszik csak a gabonafélékben él ezeket csak a magtárakban lepi el de hüvelyesek magvaiban nem él soha sem.

Kelt Budapest, 1902. március havában.

M. kir. állami Rovartani Állomás.

A Brieger-szálloda 2 szám szobájában rövid időre a modern fogorvosi tudomány minden kellékeivel felszerelt

FOGORVOSI MŰTEREM

nyílt meg.

Készül rágásra alkalmas egyes fogak és egész fogsorok — jótállás mellett — kautsukban és aranyban.

Szájpadlás nélküli szab. fogsorait bárki rögtön megszokja, azokat a szájból kivenni nem kell.

Fogtömés teljesen fájdalomtalan módon arany, platina, ezüst, amalgam stb. anyagokkal.

Érzéstelenített foghuzás. — Mérsékelt díjazás.

Fogad: d. e. 9–12. d. u. 2–5 óráig.

The Neuchatel Asphalte Company Limited

BUDAPESTRŐL.

a nyár folyamán Hevesen dolgozik.

Elvállal mindennemű aszfalt munkálatokat, úgymint: járdák, konyhák, folyosók és nedves falak szárazzá tételét a legjutányosabb árák mellett.

Előkelő bevásárlási források.

Új! Aranyozó, melyvel mindenki azonnal moshat anélkül, hogy aranyozhatna: tükör- és képek, fal, szobrot, virágasztalt, templomszobrot stb. — Egy üveg ecettel 80 kr., 1/2 literes üveg 1.50, 1 literes nagy üveg 3 ft. — Sport-czikkek, gyermekjátékok, háziartási- és ebédlő asztal-kellékek utazás- és betegápoláshoz való tárgyak felől nagy, képes árjegyzéket bérmentve küld.

KERTÉSZ TÓDOR Budapest, IV., Kristóf tér.

NÖTHLING VILMOS magkereskedőnél
Budapesten, Calvin-tér 9.
kaphatók a legjobb gazdasági, konyha-kerti, vetemény- és virágmagvak. ✂
Arjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Dupla villanydelejes kereszt vagy csillag, R. B. 86967. sz. Gyógyít és felüdit jóállás mellett: **köszvény, reuma, asthma** (nehéz lélegzés), **álmatlanság, fülzúgás, nehéz hal-lás, epilepsia, idegesség, étvágytalanság, sápkór, fogfájás, migrén, tehetetlenség, influenza,** valamint minden **idegbetegségnél.** Azon beteg, aki 86967. sz. készülem által legkezebb 45 nap alatt meg nem gyógyul, azonnal visszakapja a pénzt. Ahol már semmi sem használt, ott kérem az en készülemet megkísérlni: meg vagyok győződve készülem biztos hatásáról.
A kis készületek 4 kor. A nagy készületek 6 kor. könnyebb betegségeknek idült betegségeknek alkalmasabbak.
A központi elárutóhely széküd utánvételt vagy előleges fizetéssel a bel- és külföldi részére: 33.
MÜLLER ALBERT BUDAPEST, Vadász-utca 42/H 0. Kálmán-utca 51. sz. 01.

BUTOROK a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelű legújításban kaphatók úgy készpénzért, mint részletfizetésre
Ehrentreu és Fuchs Testvérek-nél
Budapest, VI., Teréz-körút 3. (Andrássy új közeleiben.)
Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ✂

Kérjűt csak **Neustein Fülöp** csak-roszt hashajtó-piruláit, azelőtt „Erzsebet-pirulák”-nak nevezték
évek óta kitűnőnek bizonyultak, előkelő orvosok könnyű hashajtó- és feloldó-szerül ajánlják. Egy doboz 15 pirula 30 fillér. Egy tükeres (8 doboz) 120 pirulával 2 korona.
Minden gyógyszerárban kapható.
Neustein-féle gyógyszerár, Bécs, I., Plankengasse 6.

DEHMAL KÁROLY zongora-gyáros
kizárólag kitűnő külföldi gyártmányok raktára és kölcsönző-intézet
Budapest, IV., Károly-körút 20.

Magyar festék-, kence- és lakkgyár
KRAYER E. és Társ
— József főherceg udvari szállítója, a magyar államvasutak és más nagy vállalatok szállítója
BUDAPEST, V., VÁCZI-ÚT 6. SZÁM.

MAGYAR IPAR
Következőn felsorolt saját készítményű jó minőségű áruinknak árjegyzékét áttekintésre ajánljuk.
1 drb. bécsi piros paplan 1 ft 80
1 „ bordon „ „ „ „ 2 „ 60
1 „ Satin Chachmir paplan 3 „ 80
1 „ atlasz Cachmir paplan 5 „ 20
1 „ selyem atlasz 8 „ 50
3 részű volin matrasz 4 „ 50
3 „ Crin de afrique 7 „ —
1 „ szőr 10 „ —
3 „ szőr 14 „ —
1 szalmazsák letűzve 2 „ 20
1 drb. aczél sodrony ágybetét 5 „ 50
1 „ párnázott ruganyos matrasz 15 „ —
1 összehajtható vaságy tengerifü matraszal 10 „ —
1 drb. fanel takaró 1 „ 50
1 asztal, 2 ágyterítő 5 „ 50

Gichner Mór és Testvére BUDAPEST
Üllői-út 3. sz.
1902. augusztus hó 1-4-1 IV., Múzeum-körút 27.

MINDENSZENTEK NAPJÁRA
ajánlom a t. közönség figyelmébe hazai gyártmányu
SIRKOSZORUMAT
melyek a külföldi silányáruat olcsóságuk és szépségük által már — ez idén is képesek voltak kiszorítani.
A legegyszerűbbtől a legfinomabbig, (1 koronától 20 koronáig) kapható **PASZTY GYULA** temetkezési
vállalkozónál Hevesen.

1000.000
KORONA
ESETLEG A LEGNAGYOBB NYEREMÉNY!!

JEGYZÉKE az 55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben: **1.000.000 korona.**

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 „ „	200000
2 „ „	100000
1 „ „	50000
2 „ „	50000
1 „ „	20000
2 „ „	60000
1 „ „	50000
1 „ „	40000
1 „ „	30000
3 „ „	25000
3 „ „	20000
3 „ „	15000
36 „ „	10000
67 „ „	5000
3 „ „	3000
437 „ „	2000
803 „ „	1000
1528 „ „	500
140 „ „	300
34450 „ „	200
4850 „ „	170
4850 „ „	130
100 „ „	100
4350 „ „	80
3350 „ „	40

55,000 nyer. és jut. kor. összegben 14.459,000

Kiváló szerencse Török-nél.
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. Kilencz millió koronánál többet nyertek nálunk nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.
110,000 sorsjegy 55,000 pénznyereménnyel sorsoltatik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.
5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.
Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeink tervszerű betétjei a következők:
egy nyolczad (1/8) ft — .75 vagyis 1.50 korona
egy negyed (1/4) „ 1.50 „ 3. — „
egy fél (1/2) „ 3. — „ 6. — „
egy egész (1) „ 6. — „ 12. — „
A sorsjegyeket utánvételt vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb
1. évi október hó 26-ig
bizalommal hozzánk küldeni
Török A. és Tsa.
bankháza
BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete
Főrudánk osztálysorsjáték osztályai:
Főüzlet: VI., Teréz-körút 46 a.
Fiókok: 1. Váci-körút 4.
„ 2. Múzeum-körút 11.
„ 3. Erzsébet-körút 54.

Rendelőtevével levágandó. **TÖRÖK A. és TÁRSA** bankháza Budapest,
Kérek részemre I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
Az összeget _____ korona összegben (utánvételezni kérem) (A nem postautalvánnyal küldöm) (tetsző) (mellékelem bankjegyekben (bélyegekből) (törlendő).

Pontos cím: _____